

3. פתרון תהיה

$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{x^4 - y^4}{x^4 + y^4}$ 1. (1)

$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^4}{x^4} = 1$

שקיים על כל הנתיב $(x, 0)$

$\lim_{y \rightarrow 0} \frac{-y^4}{y^4} = -1$

בעל הנתיב $(0, y)$

ולכן הגישה לא קיימת.

$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{-x}{\sqrt{x^2 + y^2}}$ 2.

שקיים הנתיב $x=y$

$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{-x}{\sqrt{x^2 + x^2}} \rightarrow \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{-x}{\sqrt{2x^2}} = \frac{-1}{\sqrt{2}}$
 $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{-x}{\sqrt{x^2 + x^2}} \rightarrow \lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{-x}{\sqrt{2x^2}} = \frac{1}{\sqrt{2}}$

ולכן אין הגישה.

$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{x^2}{|x| + |y|} \cos\left(\frac{1}{y}\right)$ 1.

$0 \leq \left| \frac{x^2}{|x| + |y|} \cos\left(\frac{1}{y}\right) \right| \leq \left| \frac{x^2}{|x| + |y|} \right| \leq \frac{x^2}{|x|} = |x| \xrightarrow{x \rightarrow 0} 0$

ולכן יש פתרון הגישה הוא 0.

$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{2x^2y}{x^4 + y^2}$ 3.

$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{2x^4}{2x^4} = 1$

שקיים הנתיב $y=x^2$

$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{-2x^2}{2x^2} = -1$

שקיים הנתיב $y=-x^2$

ולכן הגישה לא קיימת.

$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} (x+y)^2 \sin\left(\frac{1}{x}\right)$ 2.

$0 \leq |(x+y)^2 \sin\left(\frac{1}{x}\right)| \leq |x+y|^2 \xrightarrow{(x,y) \rightarrow (0,0)} 0$

ולכן יש פתרון הגישה הוא 0.

$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{-|x-y|}{e^{(x^2 - 2xy + y^2)}}$ 1.

$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{-|x-y|}{e^{(x^2 - 2xy + y^2)}} = \lim_{t \rightarrow 0} \frac{-|t|}{e^{t^2}} = 0$ נשון $t = x - y$, ונקבל.

$$\lim_{\substack{x \rightarrow 0 \\ y \rightarrow 0}} \frac{x+y}{x^2+y^2}$$

$$0 \leq \left| \frac{x+y}{x^2+y^2} \right| \leq \left| \frac{x}{x^2+y^2} \right| + \left| \frac{y}{x^2+y^2} \right| \leq \left| \frac{x}{x^2} \right| + \left| \frac{y}{y^2} \right| = \left| \frac{1}{x} \right| + \left| \frac{1}{y} \right| \xrightarrow{x \rightarrow 0, y \rightarrow 0} \infty$$

אם x ו- y שואפים ל-0, המכנה שואף ל-0 מהר יותר מהמונה.

$$\lim_{\substack{x \rightarrow 0 \\ y \rightarrow 0}} (1+x)^{\frac{y+x}{2x}}$$

$$\lim_{\substack{x \rightarrow 0 \\ y \rightarrow 0}} (1+x)^{\frac{y+x}{2x}} = \lim_{\substack{x \rightarrow 0 \\ y \rightarrow 0}} (1+x)^{\frac{1}{2}} \cdot \lim_{\substack{x \rightarrow 0 \\ y \rightarrow 0}} (1+x)^{\frac{y}{2x}}$$

לפיכך, $\lim_{\substack{x \rightarrow 0 \\ y \rightarrow 0}} \frac{y+x}{2x} = \frac{1}{2}$? נכון

$$\lim_{\substack{x \rightarrow 0 \\ y \rightarrow 0}} (1+x)^{\frac{y+x}{2x}} = e^{\frac{1}{2}} = \sqrt{e}$$

2. לפי שזוהי הנגזרת של $\ln(x)$ ב- $x=1$.

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{x \ln(y+1)}{x^2+y^2} = 0$$

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{x \ln(y+1)}{x^2+y^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x \ln(1+x)}{2x^2} = \frac{1}{2}$$

אם $x=y$ נקבל $\frac{1}{2}$.

$$0 \leq \left| \sqrt{x^2+y^2} \sin\left(\frac{1}{\sqrt{x^2+y^2}}\right) \right| \leq \sqrt{x^2+y^2} \xrightarrow{(x,y) \rightarrow (0,0)} 0$$

אם $f(x,y) = \sqrt{x^2+y^2} \sin\left(\frac{1}{\sqrt{x^2+y^2}}\right)$ אז $f(0,0) = \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} f(x,y) = 0$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \left(\lim_{y \rightarrow 0} \frac{x-y}{x+y} \right) = 1$$

$$\lim_{y \rightarrow 0} \left(\lim_{x \rightarrow 0} \frac{x-y}{x+y} \right) = -1$$

ההבדל בין המגבלות נובע מכך ש- $\lim_{x \rightarrow 0} \lim_{y \rightarrow 0} f(x,y) \neq \lim_{y \rightarrow 0} \lim_{x \rightarrow 0} f(x,y)$.

$$\lim_{x \rightarrow 0} \left(\lim_{y \rightarrow 0} (x+y) \sin\left(\frac{1}{x}\right) \sin\left(\frac{1}{y}\right) \right) = 0$$

$$\lim_{y \rightarrow 0} \left(\lim_{x \rightarrow 0} f(x,y) \right) = 0$$

אם $f(x,y) = (x+y) \sin\left(\frac{1}{x}\right) \sin\left(\frac{1}{y}\right)$ אז $\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} f(x,y) = 0$.

$$0 \leq \left| (x+y) \sin\left(\frac{1}{x}\right) \sin\left(\frac{1}{y}\right) \right| \leq |x+y| \xrightarrow{(x,y) \rightarrow (0,0)} 0$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \left(\lim_{y \rightarrow 0} \frac{x^2}{x^2 + y^2} \right) = 1$$

$$\lim_{y \rightarrow 0} \left(\lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^2}{x^2 + y^2} \right) = 0$$

התוצאות הנלוות הן שונות ולכן הפונקציה אינה רציפה ב-0,0.

$$f(x, y) = \frac{\sin(xy)}{x^2 + y^2} \quad \text{לפי הנוסחה (4)}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \left(\lim_{y \rightarrow 0} f(x, y) \right) = \lim_{x \rightarrow 0} \left(\lim_{y \rightarrow 0} \frac{\sin(xy)}{x^2 + y^2} \right) = 0$$

הפונקציה אינה רציפה ב-0,0.

$$\frac{\partial f}{\partial x}(0, 0) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(h, 0) - f(0, 0)}{h} = \frac{\sqrt[3]{h^3} - 0}{h} = 1 \quad \text{לפי (5)}$$

$$\frac{\partial f}{\partial y}(0, 0) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(0, h) - f(0, 0)}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{\sqrt[3]{h^3} - 0}{h} = 1$$

$$f(x, y) = f(0, 0) + \frac{\partial f}{\partial x}(0, 0) \cdot x + \frac{\partial f}{\partial y}(0, 0) \cdot y + \varepsilon(x, y) \sqrt{x^2 + y^2} \quad \text{לפי תורת פאן}$$

$$\varepsilon(x, y) \xrightarrow{x, y \rightarrow 0} 0$$

$$\sqrt[3]{x^3 + y^3} = 0 + x + y + \varepsilon(x, y) \cdot \sqrt{x^2 + y^2}$$

$$\varepsilon(x, y) = \frac{\sqrt[3]{x^3 + y^3} - x - y}{\sqrt{x^2 + y^2}}$$

$$\lim_{x, y \rightarrow 0} \varepsilon(x, y) =$$

$\varepsilon \rightarrow 0$ לפי תורת פאן

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sqrt[3]{2x^3} - 2x}{\sqrt{2x^2}} =$$

$$y = x$$

לפי תורת פאן

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sqrt[3]{2} \cdot x - 2x}{\sqrt{2} |x|} = \pm \frac{\sqrt[3]{2} - 2}{\sqrt{2}} \neq 0$$

לפי תורת פאן, הפונקציה אינה רציפה ב-0,0.

$$\frac{\partial f}{\partial x}(0, 0) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(h, 0) - f(0, 0)}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{h \cdot \sqrt{h^2}}{h} = 0 \quad \text{לפי (7)}$$

$$\frac{\partial f}{\partial y}(0, 0) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(0, h) - f(0, 0)}{h} = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{h \sqrt{h^2}}{h} = 0$$

$$f(x, y) = (x + y) \sqrt{x^2 + y^2} = f(0, 0) + \frac{\partial f}{\partial x}(0, 0) \cdot x + \frac{\partial f}{\partial y}(0, 0) \cdot y + \varepsilon(x, y) \sqrt{x^2 + y^2} \quad \text{לפי תורת פאן}$$

$$= 0 + 0 + 0 + \varepsilon(x, y) \cdot \sqrt{x^2 + y^2}$$

$$\varepsilon(x, y) = (x + y) \xrightarrow{x, y \rightarrow 0} 0$$

לפי תורת פאן, הפונקציה רציפה ב-0,0.

$$\frac{\partial f}{\partial x}(0,0) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{0-0}{h} = 0$$

.א

$$\frac{\partial f}{\partial y}(0,0) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{0-0}{h} = 0$$

$$f(x,y) = \frac{x \sin y}{\sqrt{x^2+y^2}} = \varepsilon(x,y) \cdot \sqrt{x^2+y^2} \quad : \text{פס}$$

$$\varepsilon(x,y) = \frac{x \sin y}{x^2+y^2}$$

: $y \rightarrow 0, x \rightarrow 0$ רצו $\varepsilon \rightarrow 0$ פאקטור קטן

$$\lim_{\substack{x \rightarrow 0 \\ y \rightarrow 0}} \frac{x \sin y}{x^2+y^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x \sin x}{x^2+x^2} \quad : x=y \text{ סבבה מרוב}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin x}{2x} = \frac{1}{2}$$

כומר f איז געווען קאמפאקט קאמפאקט

.3. שיקום פונקטור פונקטור $y=kx$

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{xy}{2x^2+y^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{kx^2}{2x^2+k^2x^2} = \frac{k}{2+k^2}$$

כומר גאנץ שניי קאן און פאקטור קאמפאקט איז געווען

און קאמפאקט איז געווען .

$$f(1,1) = 1^1 - 1$$

.16 (6)

$$f_x = y \cdot x^{y-1} \rightarrow f_x(1,1) = 1$$

$$f_y = x^y \ln x \rightarrow f_y(1,1) = 0$$

$$f_{xx} = y(y-1)x^{y-2} \rightarrow f_{xx}(1,1) = 0$$

$$f_{xy} = x^{y-1} + y \cdot x^{y-1} \cdot \ln x \rightarrow f_{xy}(1,1) = 1$$

$$f_{yy} = x^y \ln^2 x \rightarrow f_{yy}(1,1) = 0$$

$$\begin{aligned} f(x,y) &\approx f(1,1) + f_x(1,1) \cdot \Delta x + f_y(1,1) \cdot \Delta y + \frac{1}{2}(f_{xx}(1,1)(\Delta x)^2 + 2f_{xy}(1,1)\Delta x \Delta y \\ &\quad + f_{yy}(1,1)(\Delta y)^2) \\ &= 1 + (x-1) + (x-1)(y-1) \end{aligned}$$

$$f(0,0) = 0$$

.17

$$f_x = 2x \cos(x^2+y^2) \rightarrow f_x(0,0) = 0$$

$$f_x = 2x \cos(x^2 + y^2) \rightarrow f_x(0,0) = 0$$

$$f_{xx} = 2 \cos(x^2 + y^2) + 2x(-2x \sin(x^2 + y^2)) \rightarrow f_{xx}(0,0) = 2$$

$$f_{xy} = -4xy \sin(x^2 + y^2) \rightarrow f_{xy}(0,0) = 0$$

$$f_{yy} = 2 \cos(x^2 + y^2) - 4y^2 \sin(x^2 + y^2) \rightarrow f_{yy}(0,0) = 2$$

$$f(x,y) \approx \frac{1}{2}(2x^2 + 2y^2) = x^2 + y^2$$

$$\frac{\partial u}{\partial x} = \frac{\partial u}{\partial x} \cdot \frac{\partial x}{\partial x} + \frac{\partial u}{\partial y} \cdot \frac{\partial y}{\partial x}$$

$$= \frac{e^x}{e^x + e^y} \cdot 1 + \frac{e^y}{e^x + e^y} \cdot 3x^2$$

$$= \frac{e^x}{e^x + e^{x^2}} + \frac{e^{x^2}}{e^x + e^{x^2}} \cdot 3x^2$$

$$\frac{\partial z}{\partial x} = \frac{\partial z}{\partial u} \cdot \frac{\partial u}{\partial x} + \frac{\partial z}{\partial v} \cdot \frac{\partial v}{\partial x}$$

$$= 2u \ln v \cdot \frac{1}{y} + \frac{u^2}{v} \cdot \left(-\frac{y}{x^2}\right)$$

$$= \frac{2x}{y^2} \ln \frac{y}{x} + \frac{x^3}{y^3} \cdot \left(-\frac{y}{x^2}\right) = \frac{2x}{y^2} \ln \frac{y}{x} - \frac{x}{y^2}$$

$$\frac{\partial z}{\partial y} = \frac{\partial z}{\partial u} \cdot \frac{\partial u}{\partial y} + \frac{\partial z}{\partial v} \cdot \frac{\partial v}{\partial y}$$

$$= 2u \ln v \cdot \left(\frac{-x}{y^2}\right) + \frac{u^2}{v} \cdot \frac{1}{x}$$

$$= \frac{-2x^2}{y^2} \ln \frac{y}{x} + \frac{x^2}{y^2}$$

$$f(x,y,z) = x^2 + y^2 - z^2 - 1 \quad (9)$$

$$\nabla f = (2x, 2y, -2z)$$

הערכים למרחק הנמוך קרה נק' יהיה:

נמצא כי הערכים למרחק $x+y+z=1$, מכיוון $(1,1,1)$ יהיה נקודת אמינות מינימלית.

$$(2x, 2y, -2z) = \alpha (1, 1, 1)$$

$$x = \alpha/2, \quad y = \alpha/2, \quad z = -\alpha/2$$

$$x^2 + y^2 - z^2 = (\alpha/2)^2 + (\alpha/2)^2 - (-\alpha/2)^2 = 1 \quad \text{פ.3 קיבענו הנורמל}$$

$$\Rightarrow \alpha = \pm 2$$

ונקודת אמינות מקסימלית: $(1, 1, -1), (-1, -1, 1)$

$$\begin{aligned} \frac{\partial z}{\partial x} \left(\frac{9}{4}, \frac{9}{2} \right) &= \nabla z \left(\frac{9}{4}, \frac{9}{2} \right) \cdot (\cos 60, \sin 60) \\ &= \left(\frac{1}{\frac{9}{4} + \frac{9}{2}}, \frac{1}{\frac{9}{4} + \frac{9}{2}} \right) \cdot \left(\frac{1}{2}, \frac{\sqrt{3}}{2} \right) \\ &= \frac{2}{27} + \frac{2\sqrt{3}}{27} \end{aligned} \tag{10}$$

df. h f me h μ u ba sunam masam sk, a fup qz f pk (11)

$$f_x(1,0) = \frac{(3x^2 + 2xy)(x^2 + y^2) - (x^3 + x^2y) \cdot 2x}{(x^2 + y^2)^2} \Big|_{(1,0)} = \frac{1}{1} = 1$$

$$f_y(1,0) = \frac{x^2(x^2 + y^2) - (x^3 + x^2y) \cdot 2y}{(x^2 + y^2)^2} \Big|_{(1,0)} = \frac{1}{1} = 1$$

$$\frac{\partial f}{\partial h}(1,0) = (1,1) \cdot (h_1, h_2) = h_1 + h_2$$